

第三方支付市场面临“最强”监管



根据央行在其官方网站披露的信息,最近又有6家第三方支付机构进入了已注销许可机构名单。截至目前,共有10家支付公司牌照被央行注销。与此同时,央行对支付公司的处罚力度也在明显加强,今年至今,央行已对超过10家支付机构开出罚单。业内人士表示,种种迹象表明,监管层正着力对第三方支付市场的规范和整顿,而在此政策背景下,行业的进一步调整和洗牌在所难免。

根据官方公布的数据,目前持牌支付机构逾200家。业内人士分析指出,部分合并的支付机构之间存在关联关系,而监管层要求这些企业进行合并并注销牌照,体现出监管层希望进一步提高行业集中度的导向。今年3月的两会记者会上,中国人民银行副行长范一飞曾表示,支付产业市场参与者众多,供给和

需求有些失衡、供过于求,支付机构之间也存在过度竞争。2016年下半年,央行对27家非银行支付机构《支付业务许可证》进行续展,并明确表示,一段时期内原则上不再批设新机构,央行将重点做好对现有机构的规范引导和风险化解工作。

除了整合注销牌照之外,去年以来,央行对支付公司的处罚力度也在明显加强。今年年初,易票联支付有限公司因“违反非金融机构支付服务管理规定、银行卡收单业务管理规定”,被处罚约533万元。而就在最近,两大支付巨头财付通和支付宝也分别接到了央行的罚单。

对此,易观金融中心分析师王蓬博说:“支付宝、财付通受到处罚,其警示意义远大于处罚意义。从这件事情上,我们也可以窥视到,监管实际上又有加强的趋势,而监管的收紧也是为了在

保障金融安全基础上规范行业发展。”

实际上,今年以来,央行针对支付市场的监管政策频出。今年1月,央行发布通知称,自2017年4月17日起,支付机构应将客户备付金按照一定比例缴存至指定机构专用存款账户,首次交存的平均比例为20%左右,最终将实现全部客户备付金集中存管。

丰瑞祥营销总裁李紫建认为,很多市场主体都盲目进军支付市场,与此同时却对传统的备付金管理、风控反洗钱、账户实名制等关注不够,这对整个支付行业不利的。监管趋严对从业者是好事。

国付宝董事长鲁洪毅认为,第三方支付行业的集中度将进一步提升,届时,各个机构通过整合并购,优胜劣汰,会变得更加有序。(据《经济参考报》)

建行“龙支付”让支付更简单

这天,网点才开门,建行信阳分行营业部大堂经理小张就见老客户李女士火急火燎地跑到网点。小张正好奇李女士为何如此匆忙,只见她疾奔至取款机处,在包里翻了一会儿,又照直奔向小张,一脸焦急地问道:“张经理啊,今天我父亲生日,我工作有急事不能回老家陪老人过生日,急着给父亲寄点生活费,顺便买些营养品,但是你看,我这出门太着急,忘记带银行卡了,你看能不能行个方便,帮我用身份证取个钱呢?”

小张连忙安抚李女士:“李姐,您先别着急,只凭身份证无法在柜台取款呢,不过我行最近推出了高效便捷的龙支付业务,也许可以帮助您解决燃眉之急。要不我指导您操作一下?”李女士将信将疑:“哦?这么神奇?还可以无卡款和付款吗?那麻烦您快点教教我吧,我正等着急用。”

小张之前为李女士办理过手机银行,因此指导她进入了手机银行客户端,在界面点击“龙支付”菜单,登录手机银行后,点击“银行卡”将储蓄卡绑定龙支付业务。绑定后,小张向

李女士介绍了手机使用龙支付二维码、刷脸和声纹取款以及在龙商户消费的功能。

对于首次使用龙支付的李女士来说,还是有些担心其安全性。小张察觉到她的忧虑,耐心地向李女士解释道:“龙支付客户为了保障安全性,对限额进行了严格的控制,目前取现限额是单笔2500元,日累计5000元;闪付限额是借记卡限额单笔1000元,日累计1000元;对于绑定信用卡进行云闪付的,限额为单笔500元,日累计500元。而且,开通时您设置的密码也会在交易时候需要验证的,您就放心吧!”听到这儿,李女士紧锁的眉头舒展开了。“建行的龙支付不止有取款这个功能,刚才您说要准备买营养品给父亲送去,今天就可以在龙商户体验一下龙支付的线下支付功能。”小张一边说一边指导李女士在手机上操作,“您看,点击扫一扫或者付款码,就可以通过扫描商户二维码消费,或者商户用扫码枪扫您手机二维码消费、龙卡云闪付消费。”

李女士听得出神了。她说:“哎呀,龙支付服务真的太神

奇,方便极了!不过作为老客户,我还是要提个建议,我经常家里和单位两边跑,又不能总带着网银盾吧?可网银支付又要验证网银盾,希望能更人性化一点。”小张哈哈大笑:“您说的这项服务啊,咱们的龙支付功能也是涵盖了线上支付呢。首先,您在支付网站提交订单,选择建行网银支付,跳转建行网银支付页面后,通过手机银行龙支付‘扫一扫’,扫描左侧龙支付二维码,确认支付密码完成支付。如果您在线上支付时遇到不清楚的,随时可以联系在线客服,截图指导您操作。”

听到这儿,李女士喜笑颜开地说:“今天虽然没有带银行卡出门,但是通过您这么一介绍,我发现咱们建行的业务真是与时俱进,体贴又人性化。看来选择建行就是没错。谢谢您让我成为无所不能的龙支付的一名忠实粉丝。”

(建 营)

中国建设银行 China Construction Bank 信阳分行
建行理财工作室——您身边的理财专家
李剑:13700765216 宋书敏:15937612955

保险资金支持实体经济细则出台

在近期多份支持保险资金服务实体经济发展的纲领性文件落地后,相关配套细则紧跟落地。5月22日,保监会发布《关于债权投资计划投资重大工程有关事项的通知》(以下简称《通知》),保险资金通过债权投资计划形式投资对宏观经济、区域和社会具有重要带动作用的重大工程,将在增信环节、注册效率等方面获得政策倾斜。

此举有利于疏通保险资金进入实体经济的渠道和效率,为实体经济发展创造良好的金融环境。对于保险资金而言,应充分发挥期限长、规模大、收益率合理的比较优势,把握好保险资金投资重大工程的政策红利,有效支持国家重大战略实施,实现保险资金投资增值与服务实体经济发展的双赢。

简化环节扩大免增信债权范围

近期,保监会连续下发多份文件支持保险资金服务实体经济发展,包括《关于保险业支持实体经济发展的指导意见》《关于保险业服务“一带一路”建设的指导意见》《关于保险资金投资政府和社会资本合作项目有关事项的通知》等。

具体来看,《通知》的核心是针对通过债权投资计划投资重大工程的特点和现状,给予风险可控前提下的政策支持。

提高效率重大工程优先受理

除简化增信环节之外,另一项政策支持是:对于重大工程,给予优先办理,提高注册效率,以满足重大工程融资时间紧、效率要求高的需求。

《通知》中明确表示:“债权投资计划投资‘一带一路’、京津冀协同发展、长江经济带、军民融合、《中国制造2025》、河北雄安新区等国家发展战略的重大工程的,注册机构建立专门的业务受理及注册绿色通道,优先受理。”

政策频推对接实体经济更顺畅

自近年来政策频频落地以来,保险资金对接实体经济已出现明显变化。据保监会披露的数据显示,截至2017年3月末,保险资金累计通过债权投资计划、股权基金、信托等形式,直接投资国家重大基础设施建设以及民生工程,累计金额超过4万亿元。

据了解,保监会下一步将继续完善监管政策,按照金融服务实体经济的要求,进一步疏通保险资金进入实体经济的渠道,为实体经济发展创造良好金融环境。

【股市有风险,投资需谨慎】

中国中投证券 CHINA INVESTMENT SECURITIES
电话:6305999